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Тема: Становище проекта за изменение и допълнение на Наредбата за прием на деца в 

общинските самостоятелни детски ясли, детски градини и подготвителните групи в 

общинските училища на територията на Столична община 

До: <boryana.taseva@sofia.bg> 

 

Уважаема г-жо Тасева, 

Във връзка с провеждащата се обществена консултация относно проекта за изменение и 

допълнение на Наредбата за прием на деца в общинските самостоятелни детски ясли, 

детски градини и подготвителните групи в общинските училища на територията на 

Столична община, изразявам своето становище по предложените промени. 

Подкрепям принципното уеднаквяване на критерия „уседналост“ по отношение както 

на постоянния, така и на настоящия адрес. Считам това за справедливо решение, 

доколкото значителна част от жителите на Столична община, живеещи под наем, 

срещат административни затруднения при промяна на постоянния си адрес. Тази 

формална пречка не следва да води до неблагоприятни последици за тях, нито да ги 

поставя в по-неблагоприятно положение спрямо лица, регистрирали постоянен адрес за 

същия период от време. 

Възражението ми се отнася до предложената т. 1, предвиждаща създаване на нов Общ 

критерий 2а със следното съдържание: 

„Дете, което кандидатства за общинска СДЯ/ДГ/ПГУ, находяща се в кметство на 

територията на административен район, в което кметство детето живее по постоянен 

или настоящ адрес, получава допълнително към начислените точки по Критерий 2 – 1 

точка.“ 

Считам, че в този си вид предложението не би допринесло съществено за преодоляване 

на дългогодишния проблем с недостига на места в детските ясли и градини, нито би 

намалило усещането за несправедливост у родителите, чиито деца не са класирани при 

равни други условия. 

Предвид сериозния недостиг на свободни места и правилната насока на проекта – при 

равни други условия водещ критерий да бъде уседналостта – намирам, че 

прецизирането на тази точка е ключово за постигане на по-справедливо и адекватно 

решение. 

В тази връзка предлагам следната редакция на т. 1: 

„Създава се нов Общ критерий 2а, както следва: 

Дете, което кандидатства за общинска СДЯ/ДГ/ПГУ, находяща се в кметство на 

територията на административен район, в което кметство детето живее по постоянен 

или настоящ адрес: 

 повече от 3 години – 4 точки; 

 от 1 до 3 години – 3 точки; 
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 до 1 година – 2 точки.“ 

Предлагам също създаване на нова т. 2 със следното съдържание: 

„Дете, което кандидатства за общинска СДЯ/ДГ/ПГУ, находяща се в кметство на 

територията на административен район, в което един от родителите полага труд въз 

основа на трудово или служебно правоотношение повече от 1 година – 1 точка.“ 

Мотивите ми са свързани с обективната необходимост децата да посещават детско 

заведение в района на местоживеене на семейството или поне в района, в който един от 

родителите работи. Това би позволило по-ефективно съвместяване на професионалните 

и родителските задължения, особено предвид засиления трафик и значителните 

разстояния в рамките на Столична община. 

Считам, че при равни други условия така ще се даде приоритет на семейства, които 

трайно живеят в съответния район, следвани от новоустановилите се домакинства, а 

при наличие на свободни места – и на семейства, при които родител работи в района, 

но по обективни причини не е било възможно детето да бъде прието по местоживеене 

(липса на места, недостатъчен брой детски заведения и др.). 

Убедена съм, че подобна прецизация би допринесла за по-справедливо разпределение 

на ограничения ресурс и за намаляване на общественото напрежение и недоволство по 

темата. 

С уважение,  

Яна Борисова 

 


